



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 1000 руб.

Суббота, 2 ноября 1996 г. • № 83 (3525)

НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ

Областная избирательная комиссия подвела итоги регистрации кандидатов в кольские губернаторы. Их восемь, как говорится, на любой вкус и цвет: **Б. Воробьев**, эксперт-специалист фракции ЛДПР, **Ю. Евдокимов**, генеральный директор Мурманского филиала АО «Система», **М. Зуб**, генеральный директор АО «Мурманский рыбокомбинат», **В. Калайда**, председатель постоянной комиссии областной Думы, **В. Кириченко**, президент СЗКВ, **Е. Комаров**, глава областной администрации, **И. Лебедев**, помощник депутата Госдумы (фракция «ЯВЛЮЮ»), **Ю. Мясников**, начальник управления Федерального казначейства Минфина России по Мурманской области.

КАК У НИХ!

17 ноября в городах области, как и у нас, пройдут выборы глав муниципальных образований и референдум. По предварительным данным, в Ловозере на пост главы претендуют сразу 20 человек, зато в Мурманске — всего двое, в Мончегорске — тоже два кандидата, в Умбе — три, столько же в Полярных Зорях. В Североморске и других военных городках — по четыре кандидата, причем, там идет упорная борьба за этот пост между гражданским и служивым населением. Правда, деньги из области на предвыборную кампанию кандидатам еще не выделены.

СЕДЬМАЯ БЫЛА ПЕРВОЙ

Сегодня, 2 ноября, средняя школа № 7 приглашает всех своих друзей на юбилейный вечер. В этот день самой первой школе города исполняется 45 лет. Позади — долгая школьная жизнь, впереди, будем надеяться, — еще более интересное будущее. А посреднице — беспокойное настоящее, полунищие будни. Ведь даже средств на проведение юбилея у школы нет, а педагоги не получили свою маленькую зарплату с июля. Но все преходяще, а стремление к знаниям вечно. Надеемся, что праздник будет светлым. Поздравляем!

Территориальные избирательные комиссии по выборам главы администрации Мурманской области, выборам представительного органа, главы муниципального образования г. Оленегорска с подведомственной территорией и по проведению местного референдума сообщают:

В соответствии со ст. 38 ЗМО «О выборах главы администрации Мурманской области», ст. 32 ЗМО «О выборах в представительные органы местного самоуправления», ст. 34 ЗМО «О выборах глав муниципальных образований в Мурманской области», ст. 31 ЗМО «О местном референдуме» избиратели, которые в течение 15 дней до дня выборов включительно по тем или иным причинам будут отсутствовать по месту своего жительства, могут проголосовать досрочно в помещении территориальных избирательных комиссий за 15 — 4 дня (со 2 по 13 ноября с. г.) до дня выборов, или участковых избирательных комиссий за 3 — 1 день (с 4 по 16 ноября с. г.) до дня выборов.

Голосование в территориальных комиссиях (кабинет № 105 администрации города) будет проходить в рабочие дни с 9.00 до 19.00, перерыв с 13.00 до 14.00, в выходные и праздничные дни с 12.00 до 15.00.

ВНИМАНИЕ!

Закрытое акционерное общество «РЕОЛ» (ЗАО «РЕОЛ») объявляет о своей ликвидации. Требования кредиторов принимаются в течение двух месяцев с даты опубликования данного сообщения по адресу:

г. Оленегорск, Ленинградский проспект, 2.
Ликвидационная комиссия ЗАО «РЕОЛ».

Я за процветание города...

У ВАЖАЕМЫЕ земляки-оленегорцы! Я, Лейбинский Борис Ерахмилович, главный государственный санитарный врач г. Оленегорска, решил баллотироваться на должность главы нашего города. Прежде чем объявить свое решение и рассказать о своем видении городских проблем, немного о себе. Мне 45 лет, родился и вырос в г. Витебске. Имею высшее медицинское образование. В 1975 г. закончил Петербургскую медицинскую академию. После окончания вуза по распределению работал в Смоленской области, а с 1978 г. в г. Мончегорске — заведующим отделом Центра госсанэпиднадзора. В декабре 1994 г. был переведен на должность главного государственного санитарного врача нашего города. Семейное положение: разведен, имею взрослую дочь, которая живет и работает в г. Мурманске.

Кандидатом на должность главы города меня выдвинули работники здравоохранения. Давая согласие, я отчетливо сознавал огромную серьезность и ответственность этого шага. Вместе с тем многолетняя работа, специфика которой связана буквально со всеми городскими делами, достаточный жизненный опыт (хотя еще не мешает учиться и учиться), желание решить многие проблемы и тем самым улучшить нашу жизнь, вселяют в меня оптимизм. Мне нравится брать на себя ответственность и принимать решения. Чем труднее вопрос, тем лучше, интереснее. Не люблю, когда слова расходятся с делом. Многообразие, внешние эффекты. Каким я вижу главу города? Это не верховный правитель и не массовик-затейник. Это руководитель, объединяющий все конструктивные силы города для решения главной задачи — дать возможность жителям города достойно жить. Все, что сделано, делается и, надеюсь, будет сделано в городе — это не заслуга одного человека, хоть он и первый руководитель, это наша общая, всех жителей города, заслуга. Это заслуга и работников отделов администрации города, каждый из которых выполняет свою нелегкую функцию. Это заслуга наших предприятий и учреждений и их руководителей, предпринимателей. Да, сейчас они переживают нелегкие времена, но потенциал их очень велик и надо сделать все, чтобы его реализовать на благо города. Надо объединить усилия для решения насущных городских проблем. Вот такой объединяющей силой и должен быть глава города.

Такой город, как наш, имеет свою специфику, которая сохранится при любой политической системе — это неразрывная связь между городом и промышленными градообразующими предприятиями. Будут они — будет и город! Поэтому приоритетным должно быть сотрудничество с ними. Не от-

РЕЗУЛЬТАТЫ ЖЕРЕБЬЕВКИ

25 октября 1996 года комиссия в составе: Смирнова А. Г., Михальченко Н. И., Кулик Т. Ф., Максимова Г. М., Руденко Н. А., провела жеребьевку по бесплатному предоставлению газетной площади в «Заполярной руде» кандидатам на должность главы муниципального образования г. Оленегорска.

Комиссия утвердила бесплатную газетную площадь для публикации агитационных материалов в количестве 100 газетных строк каждому кандидату. Последний текст предвыборного материала кандидатов сверх установленной нормы оплачивается 1500 рублями за одну стандартную печатную строку (22 печ. знака).
2 ноября — Лейбинский Б. Е., 6 ноября — Михальченко Н. И., 13 ноября — Максимова Н. П.

Знакомьтесь: Лейбинский Борис Ерахмилович

носиться к ним, как к врагам бюджета, а совместно искать пути решения общих проблем. В связи с этим надо будет создать городской экономический совет.

Самый больной сегодня вопрос — бюджетное финансирование и выплата пенсий и пособий. Я считаю, что пока у нас не реализуется, в общем-то простой принцип «шведского социализма» — здоровый работает за больного, богатый за бедного, молодой за старого — никакие тети и дяди вопрос этот не решат. В создавшихся условиях с бюджетом надо работать постоянно, а не только перед выборами, добиваться дотаций, обеспечить открытость и подконтрольность бюджетных и внебюджетных средств. Кроме того, если не всегда от нас зависит поступление пенсионных средств, то упорядочить получение поступивших денег мы обязаны, чтобы не было такой безобразной картины, как греющиеся у ночных костров пожилые люди в ожидании своей очереди. Говоря о бюджете, я хочу еще раз обратить внимание на то, что медицинские работники, работники системы народного образования, жилищно-коммунального хозяйства, правоохранительных органов, военнослужащие должны быть сытыми и здоровыми, т. е. в этом гарантия здоровья и процветания города. Я считаю, что если смертей больше, чем рождений, то грош цена всем нашим усилиям.

Еще важные для бюджета вопросы. Снабжение больницы, детских подростковых учреждений, учреждений социальной защиты, продуктами питания без посредников, т. е. без коммерческой основы. Необходимо восстановить муниципальную торговлю, которая в настоящее время пришла в упадок. Одновременно решить вопрос с льготным обслуживанием ветеранов. Это можно сделать гарантировано. Надо что-то решать со складами. Нельзя мириться с тем, что прекрасные складские помещения в центре Кольского полуострова пустуют. Надо развивать местное производство.

Примета нашего времени — активное расширение связей с зарубежными соседями. Это надо развивать, но не только и не столько в проведении совместных фестивалей песни и пляски и «ярмарок невест», а сосредоточиться на экономическом сотрудничестве, причем действуя совместно с промпредприятиями. И, наконец, надо развивать благотворительность в отношении всех, в этом нуждающихся, максимально используя возможности предпринимателей и промпредприятий.

Уважаемые оленегорцы! Очень сложно принять правильное решение, поэтому желаю вам, чтобы 17 ноября ваше решение оказалось верным!

ТРАГЕДИЯ

Это случилось 17 октября. На ГОКе. Начальник участка тепловых сетей энергокомплекса ОАО «Олкон» В. М. Павлов выдал наряд-допуск на производство земляных работ повышенной опасности бригаде монтажников наружных трубопроводов.

В 10 часов 10 минут при нахождении в котловане двоих человек, одним из которых был Ю. А. Полягин, произошло обрушение земли, в результате чего Полягин был засыпан и смертельно травмирован.

Обстоятельства и причины происшедшего тщательно расследуются специальной комиссией, в составе которой государственный инспектор по охране труда Мурманской области, главный государственный инспектор управления Мурманского округа, технический директор ОАО «Олкон», начальник штаба по делам ГО и ЧС г. Оленегорска, председатель профкома ОАО «Олкон».

«ГАСИТЬ» КВАРТПЛАТОЙ И ПРОДУКТАМИ

Все мы с нарастающей тревогой следим за тем, что день грядущий нам готовит. И как ни крути, что ни обещаешь, но впереди еще более трудные времена. Гарантировать своевременную выплату пенсии сегодня никто не решится. А что, если будет еще хуже? На этот случай администрация города совместно с руководством ОАО «Олкон» решили проработать вопрос по частичным расчетам с пенсионерами продуктами питания. Также была принята попытка безличного зачета квартплаты у пенсионеров через АО «Севзацветметр ем он т». Имеется принципиальное согласие областного пенсионного фонда на проведение таких взаимозачетов, но механизм реализации пока отсутствует — его предстоит доработать городской власти, ведь огромные долги города пенсионному фонду вряд ли удастся погасить в ближайшее время.

ПРЕЦЕДЕНТ

На прошлой неделе Оленегорский приют пополнился еще тремя детьми — ребята пришли туда сами. Ответственный секретарь Е. Н. Давиденко бьет тревогу: участились случаи необоснованного отказа родителей от своих детей, дети становятся лишними в семьях. Что это: нравственное вырождение? Или холодный расчет?

В одном случае мать и отчим отказались от 16-летнего подростка, мотивируя тем, что нечем кормить. Но вызывает подозрение тот факт, что их дом — полная чаша. Есть дедушка и бабушка. В другом случае преуспевающие коммерсанты-родители так же решили направить свое чадо в приют. В чем тут дело?

По имеющемуся законодательству нельзя насильно заставить таких родителей продолжать воспитывать своих детей — город обязан взять ребят на попечение. Но предстоит разобраться: в чем истинная причина и при необходимости подавать на лишение родительских прав. А в будущем — разработать нормативные акты, ограждающие от использования государственных учреждений в корыстных целях, ведь приют это не санаторий и даже не дом отдыха.

ЦСКА, как обычно, в нападении. Но и „Горняк“ — в засаде

ЦСКА спустился на землю. И не потому, что внутренние разборки знаменитого тренера Тихонова с руководством клуба армейцев сделали хоккейный ЦСКА двухкомандным. И не потому, что самые талантливые хоккеисты «планово» переманиваются за рубеж. Просто команда ЦСКА спустилась на землю, мягко приземлившись на своем ТУ-134 на одном из военных аэродромов в окрестностях Оленегорска.

Через пару-тройку часов после отлета с подмосковного Чкаловского аэродрома армейцы уже «раскатывались» на поле оленегорского Ледового дворца. Оценивали лед, настраивались на предстоящую игру. А экипаж самолета отправился отсыпаться...

«Неплохо, — подумает каждый, кто знаком с ритмом жизни нашего «Горняка», которому приходится добираться до поля противника посредством изнуряющей тряски в поездах. И то верно — не по карману оленегорским хоккеистам много. Хорошо уже то, что есть в городе эта команда, которую из последних сил содержит ОАО «Олкон» при помощи профкома и «Водоканала».

«Горняк» предстает в нынешнем сезоне в новом составе и новой клубной форме. И то, и другое обошлось недешево. Хочется надеяться, что по мере того, как пообогрется одежда, станет сыграннее и сама команда.

Ну а ЦСКА — все же ЦСКА. Конечно, это традиция, школа и кузница хоккейных кадров... в том числе и заокеанских команд. Однако мощная длань Министерства обороны и забота неслабых спонсоров держит отечественную команду на подбабающем рангу уровне. И материальном, и спортивном.

Как удалось узнать моему корреспонденту, хоккеисты ЦСКА получают зарплату относительно вовремя. Естественно, в команде есть и спортивный врач, и массажист.

Впрочем, как признались армейцы, серьезные травмы не так часты: помогает высокий профессионализм и ориентация не жесткого отечественного хоккея.

В составе команды ЦСКА — и рядовые срочной службы, и прапорщики, и невоеннослужащие. Все — заикленные на хоккее, самозабвенно преданные ему: от 33-летнего лидера клуба, двукратного олимпийского чемпиона Игоря Стелльнова и хоккеистов в прошлом, тренеров в нынешнем, Виктора Жлуктова, Сергея Гимаева и Владимира Крутова до 18-летних «пацанов», о которых, впрочем, скоро всерьез заговорит хоккейный мир. Тон и настрой команде задает тренер Александр Волчков, который сменил ранее легендарного, а сегодня — больше скандального Виктора Тихонова.

«Познакомившись накануне игр с представителями команды ЦСКА, конечно же, я сначала поинтересовалась:

— С каким настроением вы прибыли в Оленегорск! Что вам известно о «Горняке»!

Станислав Шальнов, капитан команды ЦСКА:

— Немного слышали об этой команде еще по вто-

рой лиге: мы как-то приезжали сюда лет пять назад. По тем впечатлениям — это нормальная команда. Правда, с тех пор ничего о ней не знаем. Разве что по турнирной таблице. Очень плохо представляем своего соперника. Знаем одно — нам нужна победа. Так что разберемся на льду.

— Что есть ваша команда!

— В ЦСКА — собранные, серьезные игроки. Команда армейская, поэтому к поставленной задаче — путевке в Российскую хоккейную лигу — относится по-боевому. В этом составе команда существует год. Любители хоккея наверняка наслышались о существовании альтернативной команды Тихонова, которая использует символику ЦСКА в РХЛ, но в действительности никакого отношения к ЦСКА не имеет. Чтоб все стало на свои места, в течение этого года постарались доказать делом. На это настраивает и главный тренер команды Александр Волчков, другие наши тренеры, да и сами ребята все прекрасно понимают.

— Не секрет, что перемены, происходящие в хоккейном клубе ЦСКА, замешаны на конфликте, в результате которого стало возможным существование

в российском хоккее двух команд ЦСКА. Поясните кратко суть противостояния.

Сергей Гимаев, тренер команды ЦСКА:

— Виктор Васильевич Тихонов «обиделся», что его уволили из армии, лишили звания главного тренера хоккейной команды ЦСКА. И создал новую команду, которая никакого отношения к ЦСКА не имеет. Уже сейчас название у них отозвано и буквально через месяц их не будет в ЦСКА. Это абсолютно «левая» команда, воспользовавшаяся имиджем спортивного клуба армии. Конфликт близок к завершению. Мы будем играть. Наша команда сейчас делает все, чтобы официальным путем, т. е. по спортивному принципу, попасть в суперлигу.

А где будет играть так называемая альтернативная команда — нас заботит мало. В ЦСКА они играть не будут.

Ну а оленегорским болельщикам, желающим узнать подробнее о «семейных драках» внутри хоккейного клуба ЦСКА, рекомендую обратиться к спортивной прессе — газетам «Хоккей», «Спорт-Экспресс» и др. История о том, «как поссорился» Виктор Васильевич с ЦСКА, там расписана в лицах.

Стремящимся насладиться красотой игры «живого» хоккея, чтоб сделать потом качественный «разбор полетов» — посоветую лично присутствовать на играх в спяном коллективе болельщиков.

Я же, ограничившись не очень радостной для поклонников «Горняка» констатацией результата игр (5:2 и 5:1...), представляю вам, дорогие читатели, мнения армейцев. Теперь уже после игр. Вот как отозвался о встрече один из тренеров команды ЦСКА Сергей Гимаев:

— Мы приехали сюда получить четыре очка —

мы их получили. Хотя играли не очень хорошо. «Горняк» делал все, что можно, но просто на данный момент мы их сильнее.

— И все же «Горняк» не оказался «мальчиками для битья»!

— Ни в коем случае. Надо отдать ребятам должное: они делали все, чтобы помешать нам получить четыре очка. Потенциал у них хороший. И я очень надеюсь, что в Оленегорске хоккей будет продолжать развиваться, и команда будет расти и дальше. Желаю оленегорцам в этом плане всего хорошего. А вообще — это просто замечательно, что в таком небольшом городе есть такая серьезная команда.

— Отечественный хоккей традиционно славились яркими мастерами. На прошедших играх невозможно было не восхищаться двумя вашими игроками — Квашой и Петруниным. Похоже, это восходящие звезды!

— Это мои воспитанники, я тренировал их 10 лет. Думаю, что Олег Кваша на следующий год будет в НХЛ, а Андрей Петрунин — через полтора года. Олег — невоеннослужащий, Андрей призван весной. Если у него все получится с НХЛ — мешать, конечно, не будем.

— Где таких способных находите!

— Ищем, тренируем, воспитываем. Из двухсот наших человек десять. Правда, самые талантливые уже «там».

Конечно, после всего увиденного на льду и услышанного от тренера, несколько слов от самих «звезд» — просто необходимо. Подкидывая Квашу у выхода из Ледового, я решила: в полумраке улицы отличу его по росту (хотя обычно хоккеисты, сняв коньки и «брою» резко меняются в обличье). С Квашой этого не произошло: со своими 174 сантиметрами я казалась ря-

дом с пим Дроймовочкой. Словом, богатырь. 18-летний форвард, еще не избалованный вниманием прессы, свои заслуги не преувеличивал, а перспективу обозначил скромно:

— Играю в России, дальше планов пока не строил... — ...а как насчет НХЛ!

— Ну-у... пусть это будет пока мечтой. Наверное, как и у всех. Плох тот солдат, который не хочет стать генералом...

— Олег, как Вы оцениваете «Горняк»? Вам не составило большого труда обыграть его!

— Довольно неплохая команда. Ребята стараются, бьются. И не так все было легко, как могло показаться с трибун. Была нормальная игра, в которой обе команды прикладывали все усилия.

— Расскажите немного о себе. Вы где-то учитесь!

— Я москвич. Холост. Учусь. Студент Московского университета культуры, второй курс. Специальность — менеджер по туризму. В хоккей играю с тех пор как себя помню. Делаю это с большим удовольствием.

Как оказалось, Кваша и Петрунин — не только блестящие партнеры на ледовом поле, но и закадычные друзья в жизни. Словом, номер 10 и 11 на их майках — это своеобразная символика.

— В ЦСКА я уже пять лет, начинал играть в «Спартак». Хоккеем занимаюсь с 6 лет, — рассказал Андрей Петрунин. — Само собой, хоккей для меня — это жизнь. Учусь в институте физкультуры.

На вопрос о гостеприимстве оленегорцев, хоккеисты дружно ответили:

— Организацией и бытом довольны. А болельщик в Оленегорске — мировой. Чувствуется, что за свой «Горняк» горой стоят! — И, смеясь добавили, —

— ...может, оленегорским парням стоит брать его на выезд!

ЛЕДОВЫЙ дворец опустел и затих. Октябрьские сумерки поглотили город. А два часа спустя после игры тишину над площадью разрезал шум пролетающего самолета. ТУ-134 «моргнул» сигнальными огнями.

До встречи, ЦСКА!..

Т. ПОПОВИЧ.

„Пусть каждый возделывает

ЖИВЕМ мы как-то неумыто, проскакывая вечерями в черные оплеванные дыры подьездов. Благо, помой на улице уже не выливаем, но консервные банки бросаем из окон регулярно. Какие-то мы все временные... Но это так — к слову, потому что речь пойдет совсем о другом.

На улице Восточной появился красный дом. Вернее, он давно там стоял, но со временем обветшал порядочно — и вот вновь ожил, подурмился. Соседи восприняли сей факт настороженно: «Кого туда черт занес?» — Что ж, давайте проясним ситуацию. Тем более, «хозяйка» дома Евдокия Валентиновна Шевцова приглашает нас войти.

Тяжелые столы в деревенском стиле и лавки вдоль стен. На стенах — гербарии с хрупкими контурами трав, собранных хозяйкой в окрестных лесах. Экземпляры флоры и фауны, среди которых трофейная голова шуки, повергшая бы в религиозный трепет любого рыбо-

лова. На полках — народные промыслы: дымка, каргополь, гжель, городец, хохлома. Картины, русские игрушки, береста и подстаканники — Евдокия Валентиновна попросила поделиться ими оленегорских самодеятельных мастеров и юных умельцев из Центра детского творчества... На стендах — коллекции минералов (в том числе собранных в окрестностях Оленегорска), уникальные фотографии, запечатлевшие рождение комбината и городских районов...

Музей? Не музей? А что же? — Идея, по словам Евдокии Валентиновны такова: Оленегорску всего 47 лет, что является мгновением в истории. Биография города отра-

жена в нескольких книжках, статьях, да в подшивке газеты. И только 2—3 поколения могут назвать Оленегорск своей малой Родиной. Но история не возникает на пустом месте — люди пришли сюда из веками обжитых уголков России, и рожденные здесь их потомки — тоже носители единой культуры.

КОНЕЧНО, во всем собранном материале нет стройной системы, по выделению денег «на культуру» еще долго не предвидится — не сидеть же сложа руки, дожидаясь нового века... — Вот и вышел музей в неклассическом стиле — «Славянское подворье» — что-то вроде салона нанвного искусства, где каждый может самовыражаться не стесняясь, где можно получить мотивировку к творческой деятельности, почувствовать себя гражд-

данином страны и жителем города.

«Чудак человек, — подумает кто-то, — не знаешь, как побыстрее слиться из Заполярья, а она тут подворье обустроила!» Но, может быть, поэтому-то и стали мы в своей стране временщиками, так как ничего не держали?

Кстати, облюбовали этот дом и оленегорские скауты — друзья природы. Так все и задумывалось. «Дети пинче редко выезжают в Среднюю полосу, — говорит Евдокия Валентиновна, — для многих уже непонятны народные сказки. Уходят из лексикона слова типа сены, подпол, кочегда, ух-ват, коромысло. Юным северянам проблематично встретить домашних животных не на экране телевизора — поэтому весной во дворе будет отстроен домик для животных, своеобразный мини-зоо-

парк, чтобы ребята могли покормить козу, подержать за уши кролика, услышать крик петуха. Ухаживать будут сами ребята, ведь детсад и школа находятся поблизости».

АТЕНЕРЬ придется раскрыть небольшую тайну: «хозяйка» подворья по совместительству является начальником управления культуры. Каза-лось, сидеть бы ей на своем номенклатурном стуле, да плакаться в жилетку о плохом финансировании культуры — ан нет... она еще что-то выдумывает, творит, рисует, собирает. Не всем это понятно.

Но, может быть созданный уголок станет со временем примером для жителей окружающих усадеб? Вспомним забытую истину: пусть каждый возделывает свой виноградник — и тогда все получится. С. СЕРГЕЕВ.

Подписка - 97

Дорогие чытаелы «ЗР»!

В почтовых отделениях города продолжается подписка на нашу газету на I полугодие следующего года.

Только в нашей газете вы найдете информацию обо всех городских событиях, рекламу, интересующую именно оленегорцев и, конечно, телепрограмму в субботнем номере.

Оставайтесь с нами!

Представляем кандидатов в местные

ЦАРЕВА Нина Николаевна

Родилась в 1966 г. в г. Мончегорске. Воспитывалась и училась в г. Оленегорске. В 1988 г. закончила высшее учебное заведение. С 1994 г. по настоящее время работаю экономистом МПП ЖКХ. Замужем, имею ребенка.

Выписка из программы. Выступаю за:

- улучшение жилищно-коммунальных услуг для населения;
- содействие финансированию жилищно-коммунального хозяйства, образования, здравоохранения, культуры, спорта;
- оказание помощи в трудоустройстве молодежи города;
- особую заботу о малоимущих семьях, инвалидах, пенсионерах.

Считаю, что надо ставить перед собой реальные задачи и выполнять их. Думать прежде всего о людях, а не о личном.

КОТУХ Евгений Иванович

Родился в 1962 г. в г. Челябинске. Трудовую деятельность начал в 1978 г. учеником электрослесаря треста «Ковдорстрой» в г. Ковдоре. С марта 1994 г. работает в МПП ЖКХ г. Оленегорска начальником ЖЭУ. Женат, имеет сына и дочь.

Выступает за:

- гарантированное бесплатное образование и медицинское обслуживание;

- финансовую поддержку жилищно-коммунальных предприятий;
- продолжение строительства бесплатного жилья для граждан, стоящих в настоящее время на учете нуждающихся в жилье;
- материальное и кадровое укрепление органов правопорядка для действенной борьбы с преступностью.

БОГДАНОВА Ната Валерьевна

Родилась в 1953 г. в п. Вознесенье Ленинградской обл. Закончила Петрозаводский госуниверситет, медицинский факультет по специальности «Лечебное дело». Трудовую деятельность начала в должности участкового врача-терапевта, в данное время — зам. гл. врача поликлиники. Специалист I категории.

Буду добиваться, чтобы медицина в нашем городе не стала платной. Считаю, что необходимо расширить льготы на бесплатный отпуск лекарств. Необходимо расширить список льготников на лекарственное обеспечение (неработающие пенсионеры, одинокие, малоимущие, безработные, бомжи и т. д.). Создать приют для всех нуждающихся в постоянной помощи (для одиноких, инвалидов и т. д.) с бесплатным питанием, лечением, уходом. Добиваться дотации на бесплатное питание школьников. Снижать рост инфекционной заболеваемости, венерических болезней, социальных, таких как туберкулез, вшивость, чесотка.

А чтобы решить все эти проблемы необходимо, чтобы наше общество было социально защищено. Сейчас как никогда, надо всем нам объединиться, изыскивать возможности и средства на развитие предприятий города, сейчас им очень нужна поддержка города, и эту поддержку мы должны им дать.

СИНЦА Ольга Семеновна

Очень ответственный момент наступает у нас с вами. Мы опять должны включиться в предвыборную работу.

Я решила тоже участвовать в этой борьбе. Хватит смотреть, пора думать и что-то делать. Я буду баллотироваться по избирательному округу № 13.

Всю жизнь посвятила детям, всю свою душу, сердце, любовь. Наверно, это удавалось, потому что дети тянулись ко мне, верили в меня. Моя мечта всегда была такой: чтобы наши дети, живя в отдаленном гарнизоне, вдали от цивилизованного мира, получали

все — жили в хороших условиях, учились в красивой школе, где их встречали ласковые, добрые педагоги. Моя мечта сбылась: у нас прекрасное помещение школы искусств, мы встретили детей в чистой, новой, эстетически оформленной школе.

Цель моей жизни: сформировать морально-красивых людей, культурных, образованных, умеющих понимать и ценить красоту, научить детей трудиться.

Что я вам могу обещать? Главное у нас — дети. Хочу, чтобы всегда им было хорошо, радостно, чтобы они спокойно ложились спать, все учились, не бродили в поисках хлеба по улицам.

Моя программа:

- включиться в активную борьбу за социальную защищенность населения;
- отстаивать интересы женского населения гарнизона: безработных, педагогов, медицинских работников, пенсионеров;
- создание в гарнизоне обстановки, позволяющей военным выполнять свой служебный долг и быть уверенным в том, что житейские проблемы будут решены, и их дети будут находиться в надежных руках воспитателей, педагогов;

- создание в гарнизоне сети досуговых структур, позволяющих обеспечить образование детей, реализацию их способностей и талантов жителей гарнизона; создание любительских клубов и творческих объединений;

- добиться 50% скидки оплаты за обучение в школе искусств малоимущим семьям.

ИВУШИНА Валентина Николаевна

Родилась в 1950 г. в г. Рыбинске Ярославской обл. Трудовую деятельность начала в феврале 1969 г. в качестве секретаря-машинистки.

В 1982 г. закончила Рыбинский политехнический техникум, получила специальность техником-технолог. В 1982 г. приехала в Оленегорск. С 1991 г. работает начальником коммунального жилищного участка. Замужем, имеет двоих детей.

Выписка из программы. Выступаю за:

- сохранение льгот и компенсации северянам;
- реализацию программы занятости населения;
- обеспечение контроля за ценами на основные товары и продукты;
- адресную поддержку малоимущих, инвалидов, семей с детьми.

МОСКАЛЕНКО Владимир Геннадьевич

Родился в 1960 году на Украине в г. Коростене Житомирской области. Проживает в г. Оленегорске с 1971 года.

В 1982 году после службы в пограничных войсках начал трудовую деятельность на Оленегорском горно-обогатительном комбинате слесарем по ремонту горного оборудования на Оленегорском руднике. Активно участвовал в жизни и работе комбината. Возглавлял городской комсомольский оперативный отряд. Женат, воспитывает двоих детей. С 1994 году после окончания юридического факультета Ленинградского государственного университета работает нотариусом г. Оленегорска.

Убеждения: выборы — не самоцель, а средство для достижения наибольшего влияния на экономическую политику в рамках правотворческой деятельности. Финансовая политика должна решаться в первую очередь в интересах города, разумные налоги и необходимые расходы после решения социальных задач — выплат пенсий и пособий, обеспечение полной занятости населения. Для этого необходимы юридически грамотные действия, выработка местных законов на основе действующего законодательства, учитывая опыт других городов. Мнение: нынешняя внутренняя и внешняя политика высших государственных органов не способствует обеспечению нормального развития и будущего России. У России есть своя вековая общность, культура, душа и ей совершенно не свойственен капиталистический путь развития. Попытки загнать Россию в «ци-

вильзованное общество Запада» — это желание превратить русского медведя в циркового артиста, с железной цепью на его шее.

БАТЬКАНОВ Виктор Дмитриевич

Родился в 1960 г., в 1979 г. закончил Симферопольский автотранспортный техникум, после службы в армии с 1982 года живу в Оленегорске, работаю в УГДМ ОАО «Олкон». Женат, имею двух сыновей.

Никогда не испытывал любви к власти, до недавнего времени даже в мыслях не стремился во власть. А теперь надоело наблюдать как бесполезно и бесполезно мечется наша российская власть, безразборно разрушая все: от экономики до нравственности. Все это вынуждает встать на защиту хотя бы того, что осталось на той территории, где живешь сам.

Оленегорцы прекрасно понимают, что нельзя благополучие города связывать только с работой ОАО «Олкон», ОМЗ, надо искать другие источники пополнения городской казны. Ветеранам нужна материальная поддержка, школьникам — возможность для нормальной учебы, молодежи — нужна работа, учреждениям культуры, образования, здравоохранения — стабильное финансирование.

Кандидаты в депутаты дают обещания, повторяют ошибки своих предшественников. Давать сегодня обещания и потом про все это забыть, — считаю нечестным, надо просто помочь людям выжить.

У нас у всех один город и общая судьба. Я здесь работаю, здесь мой дом и семья. И мой интерес к будущему Оленегорска в том, что и остальную часть моей жизни я проведу здесь.

ГОЛУБЕВ Сергей Николаевич

Кандидат в депутаты местного самоуправления г. Оленегорска с подведомственной территорией по избирательному округу № 4 (школа № 15) от избирательного Объединения Либерально-Демократической партии России Сергей Николаевич Голубев, родился в 1973 году, коренной оленегорец. Окончил среднюю школу № 21 в 1988 г., СПТУ-20 в 1991 г., работает на Оленегорском механическом заводе слесарем, женат, воспитывает сына 1,5 года.

Из предвыборной программы Оленегорской городской организации ЛДПР: «Законопослушность и правопорядок». В случае избрания депутатом я гарантирую своим избирателям и всем оленегорцам неукоснительно соблюдать эти два принципа в своей депутатской работе.

ДУНАЕВА Ирина Анатольевна

Работает преподавателем биологии в школе № 4. Добрый, чуткий, внимательный человек, никогда не отказывающийся в помощи, умеющий поддержать в трудную минуту. В Оленегорске проживает с 1967 года, поэтому ей близки и понятны проблемы нашего города.

Некоторые тезисы ее программы: — своевременно принимать меры для предотвращения задолженностей по выплате зарплат бюджетникам;

- поддержка развития благотворительности;
- заблаговременное решение вопросов, связанных с особенностями проживания населения в условиях Крайнего Севера (отопление, снабжение, переселение в другие регионы);
- разработать механизм, заставляющий работать законы об усилении ответственности родителей в воспитании детей;
- расширить систему социальной службы, которая помогла бы выжить малоимущим, неблагополучным семьям, пенсионерам, инвалидам, безработным.

МЕРИЧЕНКО Надежда Ильинична

С 1974 года, после окончания Красноярского института цветных металлов, моя жизнь и трудовая деятельность связаны с г. Оленегорском и механическим заводом. На моих глазах город

и завод с началом перестройки начали приходить в упадок. Кризис охватил все сферы нашей страны. В таком же кризисе находится наш город и завод. Неплатежи, невыплата зарплат, голодные дети, падающие в обморок на уроках, старости у мусорных контейнеров, безработица, неосвещенные грязные улицы и подъезды, холодные квартиры, рэкет, обнищание бедных и обогащение богатых — вот картина города конца 1996 года.

Давать обещания изменить жизнь города, сулить «золотые горы» в предвыборной кампании дело очень ответственное. Даже вновь избранному представителю органа местного самоуправления сделать это будет трудно, так как не все вопросы решаются только городской властью, нет Устава города, в котором были бы разграничены права и обязанности законодательной и исполнительной власти города. Промышленность города в упадке. А это основной источник благополучия города и горожан.

Будучи избранной в депутаты, приложу все усилия, чтобы жизнь северян изменилась к лучшему, вернуть людям веру в будущее, защитить людей от экономического и социального произвола, нищеты. Для этого необходимо возродить промышленность города: горно-обогатительный комбинат, механический завод, ДСК и другие предприятия — основные налогоплательщики в бюджет. Это решит многие экономические и социальные вопросы города.

ДЕГТЕВА Ольга Ивановна

Родилась в 1950 г. в Мезенском районе Архангельской области. В Оленегорске с 1965 года, здесь закончила среднюю школу. После окончания Архангельского мединститута в 1977 году вернулась в Оленегорск и работаю в ЦГБ.

Каждый житель нашего города неоднократно обращается в больницу. Поэтому надо стремиться к тому, чтобы медицина продолжала быть доступной для каждого. Чтобы при наличии высококвалифицированных специалистов не ухудшалось качество оказываемой медицинской помощи из-за отсутствия лекарственных средств. Чтобы врачи не боялись оказаться заложниками в ситуации, когда не по их вине можно потерять больного.

В связи с недостаточным финансированием здравоохранения не в полном объеме обеспечиваются бесплатными медикаментами дети до трех лет, инвалиды детства, инвалиды ВОВ.

В детских учреждениях несбалансированное, неполноценное питание детей. На этом фоне у них регистрируются тяжелые заболевания.

Неблагополучный экологический фон вызывает рост тяжелых аллергических заболеваний среди детей.

Увеличивается количество детей, нуждающихся в стационарном лечении. Однако детское отделение находится в плачевном состоянии и требует ремонта.

Отмечается рост инфекционных заболеваний среди детского населения. За последние два года отмечается рост различных кожных заболеваний, чесотки, грибковых заболеваний, педикулеза, венерических заболеваний среди подростков и взрослого населения.

Здоровье нации зависит от того, какое пополнение появляется на свет. Женщины поступают рожать с анемиями, часто бывают патологические роды, которые сопровождаются осложнениями. Количество родов уменьшилось в 2 раза.

Количество детей с врожденной патологией увеличилось.

«Спасение утопающих есть дело рук самих утопающих», то есть самих медиков.

Поэтому я хочу внести посильный вклад в улучшение здравоохранения нашего города, добиваться, чтобы медицина оставалась доступной каждому жителю города.

органы самоуправления

ПЕШКОВ

**Адольф Михайлович
КЕЧИН
Николай Гаврилович**

Пешков Адольф Михайлович, округ № 8, 56 лет, имеет два высших образования, в т. ч. экономическое. В Оленегорске 33 года, более 30 лет отработал на ОГЮКе. Секретарь Оленегорской партийной организации КПРФ.

Кечин Николай Гаврилович, округ № 4, 44 года, образование высшее. В Оленегорске живет и работает с 1972 года. Член КПРФ, зам. секретаря.

Оленегорцы! Вспомните, как 60 лет назад рвались к власти господа «демократы» под лозунгами: «Вся власть Советам!», «Достойную зарплату еженедельно!» (как на Западе), «Долой привилегии!», «Сократить управленческий аппарат!», «Партия, дай порулить!».

— Порулили! Без всяких выборов назначили «своих» глав администрации. «Демократический» нюх господ «демократов» быстро уловил все выгоды «прихватизации», и они не замедлили ею воспользоваться.

Результаты их деятельности многие из вас почувствовали на своей «шкуре». Оленегорски не исключение — по выживаемости известен даже за границей. Многие предприятия города стоят, оставшиеся на грани остановки, и только коммерсанты продолжают наращивать «жирок», развезая на иномарках.

Некоторые предприниматели решили также идти во власть. Желание и цели ясны, но столь же ясно, что основной массе жителей города ожидать, что они будут отстаивать их интересы, бесполезно. Считаем, что интересы отдельных категорий трудящихся могут отстаивать их представители (врачи, педагоги, пенсионеры, безработные и т. д.).

Вам, дорогие избиратели, выбирать местную законодательную власть, вам решать, кто будет «у руля» и куда он направит корабль — Оленегорск. Нынешняя власть на деле доказала свою способность к разрушению всего, что только можно — образования, медицины, экономики и т. д. Создать эта власть не в состоянии, не тот профиль!

Коммунисты все эти годы убеждали и доказывали, что навязанная экономическая политика и нынешний президент — причина многих наших бед, но на выборах оленегорцы (как, в основном, и Россия) проголосовали за то, чтобы ими управляли из санатория или из больничной палаты.

Что можно сказать? Население достойно той власти, которую оно выбирает. В общем, что хотели, то и получили. А наши намерения просты и понятны, вот некоторые из них:

1. Власть должна принадлежать народу в лице Советов депутатов трудящихся, и только улучшение жизни большинства жителей города будет служить показателем успешной работы вновь избранных депутатов.

2. Добиться передачи органам местного самоуправления права управления находящимися в собственности государства пакетами акций предприятий жизненно важных для города («Водоканал», «Электросеть» и др.) с целью эффективного контроля, обоснованности установления тарифов на воду, тепло, электроэнергию и жилье для населения.

3. Провести проверку законности и обоснованности приватизации городской собственности в 1993—1996 г.г.

4. Ввести режим экономии: — исключить нецелевое расходование бюджетных средств, — устранить излишних посредников в системе жизнеобеспечения города, — установить оптимальное финансирование администрации города.

5. Разработать программу вывода города из страшного финансового тупика, куда его завела нынешняя власть.

Сколько едких замечаний звучало из уст «демократов» насчет «кухари в управлении государством». Да ведь она нутром чувствует правильность своих позиций, не то что многие образованные юристы, готовые

найти оправдание любому преступлению, лишь бы платили.

Коммунисты не раз доказывали правоту своих идей и выводили страну из кризисов — и после гражданской войны, и после Великой Отечественной, могут победить и нынешнюю разруху. Парторганизация выдвинула кандидатами своих товарищей, имеющих опыт практической работы, высокий образовательный уровень и преданность идее защиты прав населения на достойную жизнь. Своей работой в парторганизации они это доказали.

Один депутат, будь он хоть семи пядей во лбу, мало что сможет. Но, если это группа депутатов с общей целью, то успех выполнения обещаний более реален.

Избиратели! 17 ноября, придя на избирательный участок, найдите в бюллетенях наших кандидатов: Порошниченко Виктора Петровича, округ № 3, Шельдишеву Нину Михайловну, округ № 7, Денискина Юрия Александровича, округ № 10, Ходотова Владимира Ивановича, округ № 11, Немтырева Виктора Петровича, округ № 9, Калинин Михаила Викентьевича, округ № 12.

Голосуйте за них, знайте, что они вас не подведут.

ШКРОБОТ

Павел Федорович

1941 года рождения, всю свою сознательную жизнь связан с Севером и комбинатом, где трудится с 1963 года. Женат. Имеет двоих взрослых сыновей. По характеру боевой, активный, общительный. Пользуется заслуженным уважением товарищей по работе. Имеет большой опыт депутатской работы.

Комбинат, как градообразующее предприятие, не отделен от города и подведомственной территории. Убежден, что будущее гражданского и военного населения напрямую зависит от успешной работы и развития промышленных предприятий города и прежде всего, комбината.

В депутаты местного самоуправления идет потому, что попытка администрации города работать без контроля представителей народа не удалась. За три последних года ситуация в городе ухудшилась и нет даже попыток местной власти радикально улучшить положение. Полностью отсутствует контроль за формированием и расходованием бюджета города, нет телодвижений по созданию рабочих мест для производительного труда, идет разлад между городом и комбинатом, что также не улучшает благосостояние жителей.

Закрываются детские дошкольные учреждения, не выплачивается заработная плата учителям, врачам, военнослужащим, задерживаются мизерные пенсии, практически перестали ходить автобусы.

Большинство этих вопросов можно и нужно решать на месте, органами местного самоуправления района, либо по их требованию, органами государственной власти.

Сейчас не то время, когда надо разъединять людей — сейчас можно выжить и начать улучшать жизнь только совместными усилиями.

Объединить всех людей на территории Оленегорского района может только выборный представительный орган местного самоуправления и такие люди, как Павел Федорович.

Голосуя за вашего кандидата, вы голосуете за выход из тупика, в котором оказалась и страна, и город, и поселки.

ШЕЛЬДИШЕВА

Нина Михайловна

1952 года рождения, образование среднее специальное. В Оленегорске с 1984 года, в настоящее время безработная. Работая все время с людьми, старалась от души помочь им советом и делом в разрешении житейских проблем. Член Компартии Российской Федерации, отстаивает позиции компартии по решению политических и экономических проблем в городе.

Считает, что местное самоуправление должно быть организовано народом, осуществляться народом и быть подконтрольным народу.

Считает, что местный бюджет должен формироваться и расходоваться под контролем представителей народа. При рассмотрении и утверждении

бюджета города будет поддерживать и отстаивать те статьи и программы, которые будут приносить доход в городскую казну, т. к. от состояния городской казны зависит уровень жизни граждан города, в основном малообеспеченных.

Как безработная в полной мере испытала все «прелести» безработного человека и будет добиваться снижения уровня безработицы в городе. Желает и может работать в комиссии по контролю за формированием и расходованием местного бюджета.

ВОРОБЬЕВ

Александр Викторович

До настоящего времени у нас в городе не принят закон о местном самоуправлении (Устав города). Поэтому в случае своего избрания депутатом представительного органа местного самоуправления города Оленегорска своей основной задачей буду считать принятие Устава г. Оленегорска. Считаю, что в этом Уставе обязательно должны быть определены порядок избрания, полномочия и порядок отзыва депутатов городской Думы. Проживая на территории данного избирательного округа и встречаясь со своими избирателями не только по месту жительства, но и по месту своей основной работы — механическом заводе, постараюсь решить вопросы благоустройства территории округа, наведения должного порядка на улицах нашего города.

Отвечая на вопросы Совета ветеранов войны и труда хочу сказать, что 20 лет — это слишком большой срок и прогнозировать развитие города на этот срок невозможно. Если будут работать наши промышленные предприятия — значит, город будет жить.

Необходимо развивать систему взаиморасчетов между промышленными предприятиями города и городской администрацией. Тем самым мы можем сохранить те небольшие средства, которые находятся в городском бюджете и направить их на закупку топлива для котельной, на выплаты пенсий, пособий по безработице, зарплаты работникам бюджетной сферы.

Процедура отзыва депутатов городской Думы должна быть простой и доступной. По моему мнению как выдвижение, так и отзыв депутата должен начинаться со сбора не менее 1% подписей избирателей округа, с последующей регистрацией собранных подписей в городской избирательной комиссии и назначением выборов в установленный законом срок.

ХОХЛОВ

Александр Алексеевич

Родился в 1961 году в селе Старо-Никольском Воронежской обл. В 1984 году окончил Воронежский инженерно-строительный институт. В Мурманской области с 23 лет. Проходил службу в рядах Советской Армии в поселке Ревда, занимался строительством военных объектов. В 1986 году принят мастером в Оленегорское ДСУ-1. Руководил строительством аэропорта в селе Ловозеро, автодороги Алакуртти—Куолоярви, автодороги Магнетиты—Ловозеро и других объектов. В настоящее время работаю начальником Оленегорского государственного унитарного дорожно-строительного предприятия.

Считаю, что основные задачи представительных органов местного самоуправления:

1. Поддержка предприятий города, зарабатывающих средства для своих работников и уплаты налогов на содержание жилищно-коммунального хозяйства, медицины, школ, милиции и т. п.

2. Поддержка новых предприятий, от деятельности которых происходит приток средств в город.

Пример: ОГУДСП за 9 месяцев 1995 года выполнило объем работ на 19 миллиардов рублей в Апатитском, Кольском, Печенгском районах, заработав заработную плату работникам предприятия и заплатив только в пенсионный фонд 1,5 миллиарда рублей.

3. Дать возможность жителям города пенсионного и предпенсионного возраста право выбора места житель-

ства, т. е. не строить одну-две квартиры в год за сотни миллионов в областных городах, а приобретать жилье скромнее в районных центрах средней полосы с последующей полной или частичной компенсацией.

Уверен, в Оленегорске будет восстановлена стабильная работа предприятий, будут заработаны средства для достойной жизни в нашем уютном городе. Другого выхода у нас нет.

ЕРМАКОВ

Валерий Михайлович

Предвыборная кампания — это всегда обещания кандидата. Работа после выборов — это всегда поиски ответов на вопросы: «ПОЧЕМУ ОБЕЩАНИЯ НЕ ВЫПОЛНЯЮТСЯ?».

Единственное, что я могу обещать, так это то, что буду работать по вечному принципу медиков: «НЕ НАВРЕДИ!».

Что касается моих «за» и «против» относительно сложившейся в России внешней и внутренней политики.

Я за: — цивилизованный рынок без рэкета, разборок и «крыши»; — государственную монополию на производство и оптовую торговлю спиртными напитками и табачной продукцией;

— монополию государства на экспорт цветных и драгоценных металлов, нефти и нефтепродуктов, газа, леса и других невозвращаемых ресурсов; — развитие производства современного вооружения и монополию государства на торговлю оружием.

Я против: — дальнейшей криминализации всех ветвей власти; — бездумного сокращения вооруженных сил России; — кабальной налоговой системы; — развала производства во всех отраслях промышленности, строительства и сельского хозяйства; — засилья телеэкранов низкопробной зарубежной киномурой. О себе:

Я абсолютно открыт. Вы меня знаете так же, как и я самого себя. За последнее время я не стал лучше, в ближайшем времени я не стану хуже, только старше.

И наступает ваше время и право выбора.

Я благодарю вас за отданные мне голоса.

БЛИНОВА

Алла Григорьевна

Юриконсульт муниципальное предприятие жилищно-коммунального хозяйства г. Оленегорска. 15 апреля 1941 года рождения, образование среднее специальное педагогическое и высшее юридическое.

Свою трудовую деятельность начала с 17 лет. В течение десяти лет работала в детских садах, занималась воспитанием дошкольников. Совмещала работу с учебой в ВЮЗИ и с 1994 работала нотариусом, с 1976 г. по 1982 г. избиралась народным судьей г. Балахны, Горьковской области. Затем с 1982 г. работала в Горьковской, а с 1984 года в Мурманской коллегии адвокатов. В коммунальное хозяйство пришла в феврале 1992 г. В своей работе руководствуется конституционными тезисами, что основные права и свободы человека принадлежат каждому в России от рождения и все равны перед законом и судом. Законы должны быть действующими, и выполнять их необходимо всем. Права человека не должны ущемляться и те льготы, которые предоставляет государство отдельным категориям граждан, они должны получать. Особое внимание необходимо уделять многодетным семьям, инвалидам и малоимущим.

Считает необходимым добиваться разработки законов, дающих Мурманской области возможность более полного экономического развития, предоставление льготных кредитов и налогообложения, а также сохранение и расширение льгот и компенсаций северянам. Особое внимание и заботу уделить здравоохранению, образованию и коммунальному хозяйству, так как здоровье граждан, их работоспособность в немалой степени зависит от того, в каких условиях они живут.

Будни налоговой службы

В долговой яме

В сравнении с 92-м годом, страна недополучила 40 процентов налогов. Все понимают, что вялое правительство вряд ли всерьез решится на борьбу с должниками — само ведь повязано кровными узлами с крупным российским капиталом. Но несмотря на все это, создание им ВЧК (чрезвычайной комиссии по сбору налогов) очень напугало хозяев предприятий. Даже гладкообтекаемому Черномырдину пришлось оправдываться: вы, мол, сильно не бойтесь — всех не пересажаем, а только разберемся, куда, бабки, деньги дели?

Стало модно говорить о трудностях, но что на самом деле происходит внутри ЧП, ТОО и АООТ? Большую часть этого мы не узнаем никогда, но кое-что должно быть известно налоговым органам. Поэтому предлагаем читателям интервью с начальником государственной налоговой службы г. Оленегорска Людмилей Федоровной ДРУЖЕЧКОВОЙ.

Деньги — „живые“ и „мертвые“

— Забывшие, как выглядит рубль, бюджетные люди пикетируют мэрии и областные администрации, требуя денег. Но те в ответ разводят руками: «Нет-ни! Сами так живем!» Денег и впрямь нет, но людей можно понять: а вдруг где-нибудь в самом уголке бюджета какая-то копейка завалилась? Вы, через чьи руки проходит налоговая документация, должны знать — есть ли деньги в городе?

— Пусть об этом судят сами читатели, а я приведу цифры.

За 9 месяцев текущего года в бюджет города перечислено налогов на 37 млрд. рублей. Из них 22 миллиарда (или 59,9%) поступило без «живых» денег — методом взаимозачета. Делается это так: предприятия должны городу определенную сумму в виде налогов, а город должен им же за определенные услуги (тепло, воду, электричество, коммунальное обслуживание), — в результате проводится зачет задолженностей. Предприятия между собой тоже работают по взаимозачету. Как бы порочна ни была эта система — но на сегодняшний день это выход из всеобщей цепи неплатежей. Правда, такой бартер влечет за собой неперечисление подоходного налога, взносов в фонды занятости, медстрахования, пенсионный фонд. Не выплачивается заработная плата на ГОКе и механическом заводе. Вместе эти предприятия задолжали городу только по статье подоходного налога около 6 млрд. рублей.

После известного всем указа Президента, предприятия начали активно погашать долги по зарплате и одновременно перечислять налоги, но... сейчас обстановка вновь ухудшилась.

Если в июне поступило 2,6 млрд. рублей, то в июле 1,5 млрд. рублей, в августе — 1,2 млрд. рублей, в сентябре — 0,5 млрд. рублей, в октябре — только 0,6 млрд. рублей!

При проведении проверок по использованию выручки на предприятиях, мы установили факты получения денег на банковский счет до 10 процентов, а остальные расчеты ведутся методом бартера. Недаром правительство создало ВЧК, чтобы разобраться, почему не поступают деньги на счета предприятий.

Как в Швеции

— Такое впечатление, что вся экономика сводится к игре в кошки-мышки: одни придумывают, как уйти от налогов, другие — как эти налоги изъять.

— Столь сложного налогового законодательства, как в России, нет ни в одной стране. Это объяснимо, ведь Россия находится в стадии перехода к рыночной экономике. Законодатели только ведут разговоры о необходимости изменения налоговой системы. На сегодняшний день существует огромное множество налоговых льгот различным категориям плательщиков, хотя, я считаю, что заинтересованность в развитии дела предпринимателем должна строиться на иной основе, на инвестициях.

В Швеции, например, налоги очень высоки, но подоходный налог платят все жители: и военные, и пенсионеры, и полиция — если их годовой доход превышает установленный государством минимум. И от уплаты налогов уйти невозможно. Во всех странах с рыночной экономикой нарушение налогового законодательства считается самым жестоко наказуемым. Общественное мнение настроено очень негативно к неплательщикам.

У нас же уклонение от уплаты налогов стало нормой. Кто виноват? Что делать? Эти два чисто российских вопроса стоят не только перед налоговыми органами — жизнь их поставила перед каждым из нас: неплата налогов — это задержанная зарплата, невыплаченные пенсионные пособия, отсутствие ле-

карств в больницах и т. д. Кто-то ищет, где бы укрыть миллиарды, а кому-то просто нечего есть!

— Но вернемся к системе поступления средств в бюджет: как она работает?

— Законами «Об основах налоговой системы и о бюджете» все налоги поделены на федеральные, областные и местные. Налоги, зачисляемые сразу же в бюджет города, не столь велики. Основными доходными источниками являются «доли» от федеральных налогов, которые вначале поступают в федеральный бюджет, а затем казначейство «отсекает» эту установленную «долю» в местный бюджет. То есть, формирование бюджета идет сверху вниз.

Но мое мнение: все должно быть наоборот — налоги должны поступать в город, затем, по установленному нормативу, отчисляться в область. А область — в федерацию.

Не могут или не хотят?

— Но все-таки: предприятия не платят налоги, потому что «нет денег», или потому что «не хотят»?

— И то, и другое. Пятьдесят на пятьдесят. Сейчас ведь так: захочет предприятие платить в бюджет, то будет это делать, не захочет — не будет! Чистый бартер и «бумажные» эрац-деньги — это тоже способ избежать налогов. Конечно, нам легче работать с теми, кто желает сотрудничать. Но есть и другая категория: мы им после проверки начисляем суммы к выплатам, а они спокойно регистрируют новое предприятие и работают под новой вывеской, а долги висят в воздухе.

Вот свежий пример: в результате проверки АООТ «Оленегорскстрой» доначислили налогов со штрафными санкциями на 700 млн. рублей, и руководящие работники этого АООТ дружно перешли в фирму «Квадрат»!

Или, к примеру, гражданин Кадашников числился руководителем ТОО «БОН», потом открыл магазин «Самсон». Когда мы стали начислять налоги, то на дверях предприятия появилась новая приписка — ТОО «Ника». Потом он стал руководителем филиала фирмы ТЭОС-маркет, затем... Долги его фирмы, естественно, зависли.

Вообще, я предлагаю завести в вашей газете рубрику, где систематически печатать «героев дня» — жители должны знать в лицо тех, кто не платит. Сейчас все считают, что виновата администрация, а корень гораздо ближе: не хотят платить хозяева предприятия — и город можно закрывать! Многие из них постоянно жалуются, что мол, обложила налоговая инспекция — не продохнуть! Но это на публику, а на самом деле мы, специалисты, видим, что движение средств по счетам есть! Берут ссуды, гасят векселями, а деньги на расчетный счет не поступают.

Кто кому и сколько должен?

— Назовите главных неплательщиков в бюджеты всех уровней.

— «Олкон» должен 41 млрд. рублей, причем, в эту сумму не включены штрафные санкции, механический завод — 7 млрд., «Сомхак» (предприятие с иностранными инвестициями) задолжал 1 млрд. 100 млн. рублей, ОДСК — 1 млрд. 608 миллионов, ДСП — 1 млрд., «Стройдеталь» — 1 млрд. 311 млн. рублей, ОЗСК — 859 млн., филиал «Монтажавтоматика» — 814 млн. рублей.

— Но и это не все. В одном из наших прошлых интервью вы отметили, что в стране крутятся до 70 процентов неучтенных денег. Поймать за руку «теплициков» очень сложно...

— Эти занимаются работники налоговой полиции, но расскажу: есть «мертвые» предприятия, выдающие необходимый «черный нал» — они штампуют свои печати, покупают бланки... А когда мы делаем запросы, то приходят ответы: таких предприятий в природе не существует! Правда, большинство не опускаются до криминала, а меняют вывески, тем самым уходя от налогов. Таких в городе десятков!

Сейчас на предприятиях созданы структуры, неофициально именуемые отделами по борьбе с налоговой инспекцией — доля правды в этой шутке есть. Многим мы не нравимся, потому что «не даем спокойно жить» — но на то мы государственная служба!

С. СЕРГЕЕВ.

ОБРАЩЕНИЕ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ
«ЭКРАН»
к жителям города Оленегорска

В городе увеличилось количество принимаемых телевизионных каналов, но многие жители не удовлетворены качеством их приема. Это связано прежде всего с помехами, вызываемыми поломкой телевизора и постоянной настройкой комнатной телеантенны на принимаемый канал. А многие жители не могут пользоваться и комнатной телеантенной, из-за чего устанавливают индивидуальные антенны на крыше дома, но это порча кровли вашего дома и большие расходы на приобретение антенны, телевизионного кабеля, антенного усилителя.

Антенное оборудование в городе устарело и не рассчитано для приема всех телевизионных каналов, а также требует капитального ремонта. Денег для переоборудования телеантенн и капитального ремонта у предприятия нет.

Для приема телевизионных каналов в нашем городе необходимо оборудование, которое позволит качественно принимать не только «ОРТ», «РТР», «С.-Петербург», «НТВ», «ТВ-21», но и вновь создаваемые телеканалы. Оборудование, заказанное на заводе, изготовлено, но для его получения необходимо произвести оплату. Проанализировав многочисленные просьбы и предложения жителей, предприятие обращается к населению города:

ВСЕГО ЗА 47.000 рублей (сорок семь тысяч) Вы НЕ ТОЛЬКО СТАНЕТЕ УЧАСТНИКОМ АКЦИИ ПО ПЕРЕОБОРУДОВАНИЮ ТЕЛЕАНТЕНН В ВАШЕМ ДОМЕ, НО И ПОЛУЧИТЕ ЛЬГОТЫ:

◆ Зачет внесенной суммы в счет абонентной платы за пользование телеантенной коллективного пользования (освобождение от оплаты сроком на 10 месяцев).

◆ Скидка 30% при подключении абонента к коллективной антенне.

◆ Разовая скидка 10% от стоимости ремонта видео-телеаппаратуры отечественного и импортного производства, не включая стоимость материалов.

Произвести оплату вы можете:

◆ В кассу муниципального предприятия (ул. Парковая, д. 7).

◆ Вызвать нашего представителя на дом по телефону 23-00.

Документом, подтверждающим вашу оплату, и получении льгот является квитанция предприятия.

Качество приема вещаемых в вашей квартире телевизионных программ в ваших руках!

Если у вас есть дом или дача

В нашем городе находится более 150 частных домов, жилых и используемых под дачи. Проводимые ежегодно проверки противопожарного состояния этих домов показывают, что далеко не все хозяева относятся к проблемам пожарной безопасности с должным вниманием. Из года в год повторяются одни и те же нарушения норм и правил пожарной безопасности, основными из которых являются: нарушение правил устройства и эксплуатации отопительных печей и электроприборов, неосторожное обращение с опасными в пожарном отношении веществами и материалами.

И как это ни банально, эти и некоторые другие нарушения превращаются в причины пожаров и загораний. В нынешнем году уже произошли пожары, в результате которых один дом практически полностью был уничтожен огнем, уничтожены огнем хозяйственные постройки около другого дома, а сам дом получил значительные повреждения и стал непригодным для жилья. Поэтому следует еще раз напомнить некоторые моменты, которые, может быть, помогут вам предотвратить возникновение пожаров. Всем владельцам рекомендуем: в домах, где имеются печи, перед началом отопительного сезона произвести их ремонт (очистить дымоходы от сажи, побелить печи, проверить, а где нет — выполнить отступки и разделки печи); проверить и, при необходимости, отремонтировать электропроводку; не загромождать противопожарные разрывы между домами и постройками и быть особо осторожными при пользовании опасными в пожарном отношении веществами и материалами.

Но если все же в вашем или соседнем доме возник пожар, постарайтесь не паниковать и придерживайтесь следующего порядка действий: при обнаружении пожара или признаков горения немедленно сообщите об этом по телефону «01» в пожарную охрану, при этом назвав адрес объекта, место возникновения пожара и свою фамилию; примите по возможности меры по эвакуации людей и тушению пожара до прибытия подразделений противопожарной службы.

Госпожнадзор.

Шостаковичу посвящается

25 ОКТЯБРЯ в музыкальной школе состоялся музыкальный вечер, посвященный 90-летию русского музыкального гения — Дмитрия Дмитриевича Шостаковича.

Удивительное равнодушие к великому событию национальной культуры — юбилею человека, многие годы бывшего визитной карточкой Российского симфонизма, сочетавшего в себе традиции Бетховена, величие Баха, фантазмагорию Шнитке, детскую наивность Моцарта и философию Достоевского — проявила интеллигенция города.

застолья и профессиональные праздники. Как не понять, что лишь моменты общения с творческим наследием великих, обращение к анализу прошлого дает возможность успокоить не в меру распаленные эмоции, разобраться в себе и устремить реальный взгляд в будущее.

Поклонимся памяти Шостаковича. Попробуем быть достойными ее в творчестве, в своих помыслах, в поступках.

Спасибо организаторам вечера и успехов в просветительской деятельности.

Е. ШЕВЦОВА, начальник управления культуры.

Организация «СЕВЗАПЭЛЕКТРОМОНТАЖ»

- произведет замеры, изготовит и установит: ворота металлические гаражные; двери квартирные металлические; решетки оконные; печки гаражные металлические; щитки ввода и увета квартирные, гаражные, магазинные и т. п.;

Справки по телефону в Мончегорске 5-50-65, 5-57-13, с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.



ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

Оленегорская городская стоматологическая поликлиника приглашает на работу врачей-стоматологов и зубных врачей.

Поздравляем!



Анастасию Федоровну ГОРШКОВУ с днем рождения!

Желаем счастья, здоровья и долгих лет жизни.

Семья Хошевых.

БЛАГОДАРИМ

Огромное спасибо работникам Дворца культуры, столовой № 6 ОАО «Олкон» и лично Елене Дмитриевне Першиной, Галине Григорьевне Поянской, Нине Васильевне Курковой за отличную организацию и проведение вечера отдыха для работников автотранспорта в честь Дня автомобилиста.

Работники ЦТТ и ГДМ.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ (недорого)

колеса (зимняя резина импортная, диски, камеры) в сборе, 4 шт. для а/м «Москвич-2141». (6/у, в отличном состоянии). Справки по тел. 46-47 в рабочее время.

МЕНЯЮ

903. 3-комнатную квартиру (3-й этаж, 48,8 кв. м) на 2-комнатную и 1-комнатную или на 2-комнатную с доплатой, или ПРОДАМ. 1-й этаж не предлагать. Тел. 51-739.

ПРОПАЖА

908. Нашедшего красную мужскую сумочку с документами, ключами и рулеткой прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 51-406.

УСЛУГИ

- 806. Ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Подключение видео, установка декодеров. Тел. 35-71.
- 807. Ремонт телевизоров всех поколений. Установка декодеров. Гарантия на все. Тел. 35-90, ежедневно.
- 808. Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 40-74, 22-33.
- 812. Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86.
- 836. Индивидуальная дрессировка собак. Имеются щенки немецкой овчарки. Тел. 52-475, с 20 до 22 ч.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

КРАЖИ

Днем 25 октября в квартиру на Мира через форточку забрались воры и вынесли магнитофон «Сони» с колонками. В совершении кражи подозреваются неработающий 22-летний М. и 24-летний Ш. Первый задержан.

27 октября, в 22 часа, после распития хозяина квартиры на Молодежном бульваре с малознакомыми лицами, явившаяся супруга обнаружила исчезновение своей кожанки. За кражу установлен рядовой срочной службы С. Куртка изъята.

28 октября путем выбивания двери из комнаты на К. Иванова, 5 похищены холодильник, телевизор и два покрышка. Воры установлены, ими оказались неработающие 25-летние мужчина и женщина.

РАНЕНЫЙ ПРИШЕЛ САМ

26 октября, около 23 часов, в приемный покой обратился 18-летний С., учащийся Мончегорского политехникума. С диагнозом: проникающее ранение брюшной полости — был срочно госпитализирован в хирургию. О подробностях ранения умалчивается.

ПРЫЖОК!

Утром 28 октября из окна 6-го этажа на К. Иванова, 5 выпал 22-летний К., житель Высокого. С серьезными травмами госпитализирован в хирургию.

СТРАШНЫЙ АТТРАКЦИОН

Эти пресловутые металлические сооружения — детские качели — стоят почти в каждом дворе. От многих оставлен лишь П-образный

остов для выбивания ковром — разъяренные родители, детишки которых не раз травмировались на них, заставили все остальное спилить. А на надрывно скрипящих от старости, неухоженных действующих не хватает обыкновенных дощечек для сидения.

28 октября, около 15 часов, во дворе по Строительной, 48 5-летний Максим, раскатавшись, упал с качелей и получил ими же удар по голове. Его доставили в реанимацию с черепно-мозговой травмой. Вместе с нашими докторами мальчика оперировала вызванная из областной больницы бригада нейрохирургов. Вечером мальчика отправили в реанимационное отделение областной больницы. Состояние ребенка тяжелое.

ПЕРЕЧЕНЬ

лицензируемых отдельных видов деятельности в области охраны окружающей среды на территории Мурманской области

Окончание. Начало в № 74.

18. Экологический консалтинг.

19. Разработка и внедрение программных средств в области охраны окружающей природной среды, используемых для государственного управления и отчетности.

20. Проведение работ по оценке воздействия на окружающую среду проектируемых и действующих предприятий, в том числе разработка раздела «Охрана окружающей среды» в составе предпроектной и проектной документации.

21. Проведение измерений и анализов в области экоаналитического контроля.

22. Услуги по добыванию, продаже, скупке, обмену, пересылке, содержанию, хранению, вывозу за границу и ввозу в страну зоологических и ботанических коллекций, биологических объектов, в том числе относящихся к видам животных и растений, занесенных в Красную книгу Российской Федерации, видов животных и растений, подпадающих под действие международных договоров и конвенций, а также их, частей и дериватов.

ВКЛАДЧИКАМ

«РУССКОЕ НЕДВИЖИМОСТИ»

Волгоградским УВД возбуждено уголовное дело по факту причинения материального ущерба вкладчикам АОЗТ «Русская недвижимость». Для оформления постановлений о признании потерпевшими и гражданскими истцами вкладчикам, проживающим в Оленегорске, а также жителям военных гарнизонов, имеющим вклады в АОЗТ «Русская недвижимость», необходимо обратиться в Оленегорский отдел внутренних дел, 5-й этаж, каб. 509, 513.

Центр детского творчества

приглашает жителей и гостей Оленегорска 5 ноября в 14 часов во Дворец культуры на концерт «УРА, У НАС КАНИКУЛЫ!»

с участием коллективов художественной самодеятельности школ города. Вход свободный.

ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РФ

Военный комиссариат города Оленегорска приглашает военных пенсионеров МО РФ для оформления документов на выплату денежной компенсации на оздоровление за 1996 год, а также для оформления документов на получение удостоверения «Ветеран военной службы», в том числе и пенсионеров, имеющих выслугу менее 20 календарных лет. За справками обращаться по тел. 48-83.

ПРОДАМ

- 886. 2-комнатную квартиру в старом районе. Тел. 52-518, после 18 часов.
- 889. 1-комнатную квартиру. Обращаться: Строительная, 58, кв. 37.
- 895. 1-комнатную квартиру (17 кв. м, удобства все, участок — 3 сотки), в пос. Малый Маяк (Алушта). Тел. 56-153.
- 901. 3-комнатную квартиру на Молодежном бульваре, дешево. Тел. 52-523.
- 910. Срочно — 2-комнатную квартиру (Мира, 4). Недорого. Тел. 93-236, после 18 часов.
- 864. Гараж; а/м «Москвич», ВАЗ-2101, -02, -03, -06; «Мерседес» (возможен обмен на ВАЗ). Тел. 58-130.
- 884. Гараж в районе подхоза (5х7 м, теплый, оборудованный). Обращаться: Строительная, 24, кв. 46, после 20 часов.
- 893. Гараж в районе ЖБИ. Обращаться: Ленинградский пр., 7, кв. 53.
- 883. Микроавтобусы: «Тойота-Хайс», 1983 г. в.; «Форд-Транзит», 1983 г. в. В хорошем техническом со-



- стоянии. Торг уместен. Тел. 5-61-21, 51-267, с 19 до 23 часов.
- 905. Срочно — киоск, недорого. Тел. 52-471.
- 902. Швейную машину «Чайка» с тумбой, новую. Тел. 58-785.
- 904. Кухонный гарнитур, холодильник, диван, 2-х сп. кровать, стол-книжку, тумбу для белья, тумбу под телевизор. Обращаться: К. Иванова, 5, кв. 504 с 19 до 22 часов.
- 882. Пианино «Владимир» в хорошем состоянии. Обращаться: Мурманская, 3, кв. 4.
- 879. Сахар-песок мешками (50 кг), 6/платн. доставка до подъезда. Тел. 52-571, 36-12, 51-003.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.

Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

Гл. редактор Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., ул. Советская, д. 4. Тел. 46-47 — приемная, 47-83 — корреспонденты